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Ek Eylem  
1.’İnsan gücü olmasaydı, şu neşeli vadi ne olurdu? İçine girilmesi imkansız,balta girmemiş ormanlarla kaplı bir 

bataklık.Ayağınızın dibinde mırıldanarak akan ırmağı,çamurdan kurtaran insanoğludur.Şu dağ geçitler,şu yollar 

hep insanlar tarafından açılmıştır.Sizin güzellik,ahenk, zerafet dediğiniz şeyler hep kazmanın,küreğin,baltanın 

eseridir.’ 

 

 

 
 

2.Aşağıdaki cümlelerde geçen ek eylemlerin altını çizerek ek eylemin işlevini yanındaki bölüme 

işaretleyelim. 

                                                                    a)İsmi yüklem yapar.                            b)Birleşik zamanlı eylem yapanlar 

1.Bu yolu aşmak zordur. 

2.Caddeler bayraklarla süsleniyordu. 

3.Toplantıya gelen annesiymiş. 

4.Kolay bir yolu vardır elbet. 

5.Keşke biz de seninle gideydik. 

6.Güzel değildi bunları söylemek. 

 3.Verilen adları aşağıda istenen doğrultuda çekimleyelim.  

 

 ‘öğrenci’ ek eylemin geniş zamanı,2.t.k. olumsuzu: 

 ‘endişeli’ ek eylemin koşulu,1.t.k. sorusu: 

 ‘mutlu’ ek eylemin görülen geçmiş zamanı, 1.ç.k. sorusu: 

 ‘suçlu’ ek eylemin duyulan geçmiş zamanı,3.ç.k. olumsuz sorusu: 

 

 4.Aşağıdaki atasözlerini ek eylem almış sözcüklerle tamamlayalım. 

 

1   …………… pulun,herkes kulun;………….pulun,……………..yolun. 

2. Vakit ………………… 

3.Söz ………………… sükut  ………………. 

4.Beş parmağın beşi bir ………………. 

5.Deveyi yardan uçuran bir tutam …………….. 

6.Eskiye itibar ………………bit pazarına nur ……………. 

7. Dağda bağın …………yüreğinde dağın…….. 

 

 5.Aşağıda geçen birleşik zamanlı  eylemleri bularak  zamanlarını yanlarına yazalım. 

 Dünkü yemekte tartışma çıkmıştı.  

 Önceden önlem alınmalıydı ki bunlar olmasın. 

 Onun bu kadar sırdaş olduğunu bilmiyormuşsun. 

 Gelmezsem bil ki kararım değişmişti. 

 Hava yağmurlu olmasaydı pikniğe giderdi. 

 Ne olursa olsun oraya gitmeliydin. 

a.Bu parçada ek eylem alarak yüklem olmuş isimler: 

Bu parçada ek eylem alarak birleşik zamanlı fiil olan sözcükler:    
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a)Bu şiirde geçen ek eylem alıp 

yüklem olmuş sözcükler: 

 

b)Bu şiirde geçen  ek eylem alıp 

birleşik zamanlı olmuş eylemler: 

 Onların evinde simitsiz çay içilmezmiş. 

 Mutlaka bize gelecekmişsin. 

 Dün akşam teyzemlerde kalmasaydık. 

 

6.Aşağıdaki eylemleri belirtilen biçimde çekimleyelim. 

 Bil-            geniş zamanın rivayeti, 2.ç.k.olumsuz                          

 Anlattır-    gelecek zamanın hikayesi,  3.t.k. soru  

 Kanıtla-     şimdiki zamanın koşulu,  1.ç.k.  

 Bakın-       gereklilik kipinin hikayesi, 2.t.k. olumsuz soru 

 Barış-         görülen geç.z.  hikayesi, 3.ç.k. 

 Yazabil-     istek kipinin rivayeti, 1.t.k. 

 Söyle-        geniş zamanın koşulu,3.t.k. olumsuz 

7. 

                                            Aşağıdaki cümlelerde bileşik zamanlı eylemlerin cümleye kattıkları anlamları  

                                              yandaki  şekilden bularak yazalım. 

 Her yıl kozalak toplayarak geçimini sağlarmış. 

 Sabahları bir yumurta yiyordu. 

 Buraya gelince bize uğrayacağını düşünmüştüm. 

 Tren Ankara’ya varmıştır. 

 Görevini her zaman en iyi şekilde yapmışmış. 

 

8.  Biz miydik bir zamanlar çın çın öten kahkaha?                    Yandaki şiirde geçen ek eylemleri bulup işlevlerini  

    Yatağına sığmayan o nehir biz miydik?                                           doğru yere yazalım. 

    Bizdeydi kaynakları en tükenmez suların 

    Bir göl müydük evrende;yoksa deniz miydik? 

    Bulut bulut gelirdik bozkırların üstüne 

   Çatlamış topraklara serin serin yağardık 

   Otlar çiçek açardı dokunduğu yerden 

   Dağların doruğunda ışıldayan biz vardık. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

               

a. geçekleşmemiş beklenti 

b. küçümseme 

c. başkasından duyma 

d. ihtimal 

e. alışkanlık 


